

Материал для родителей (законных представителей) об ответственности несовершеннолетних и их родителей.

Ответственность несовершеннолетних

Несовершеннолетние привлекаются к уголовной ответственности практически в большинстве случаев с 14 лет (*кражи, грабежа, разбои, преступления в сфере незаконного оборота наркотиков, против половой свободы несовершеннолетних, угон, преступления экстремистского и террористического характера и т.д.*).

Из общего числа преступлений совершенных в Крыму — **большинство совершаются кражи** (*куда входят. кража денег с найденной банковской карточки путем бесконтактной покупки, онлайн перевод или покупка в интернете с чужого аккаунта, кража mopеда, самоката, велосипеда и т.д.*), **грабежи** (*вплоть до открытого присвоение электронных сигарет, присвоения неоплаченного товара на Wildberries и ин.*), **угоны; преступления против половой свободы неприкосновенных; распространение фотографий порнографического содержания ст. 242 УК, преступления в сфере незаконного оборота наркотических средств и ин.**

К административной ответственности несовершеннолетние привлекаются с 16 лет.

В основном несовершеннолетними совершаются правонарушения в части **употребления алкогольной продукции** (ст. 20.20 КоАП РФ), **нахождение в пьяном виде** (ст. 20.21 КоАП РФ), **курение** (ст. 6.24 КоАП РФ), **побои** (ст. 6.1.1 КоАП РФ), **мелкое хищение** (ст. 7.27 КоАП РФ) и ин.

На территории республики действует закон Республики Крым от 25.06.2015 № 117-ЗРК «Об административных правонарушениях в Республике Крым» который предусматривает ответственность по ст. 2.2 за несоблюдение установленных требований к обеспечению мер по **предупреждению причинения вреда здоровью, физическому, духовному, интеллектуальному, психическому развитию несовершеннолетних.**

По ч. 1 несут ответственность родители за допущение нахождения несовершеннолетнего в местах, в которых нахождение несовершеннолетнего запрещено или ограничено Законом Республики Крым от 01.09.2014 N- 63-ЗРК «О системе профилактики

безнадзорности и правонарушений

несовершеннолетних в Республики Крым» санкция *предупреждение или штраф от 1 тыс. до 3 тыс. руб., за повторное штраф от 3 тыс. до 5 тыс. руб.*)

Ст. 7.2 закона Республики Крым К. 63-ЗРК гласит: «На территории Республики Крым не допускается:

- нахождение несовершеннолетних в местах, в которых может причинить вред здоровью несовершеннолетних, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию;

-нахождение несовершеннолетних в ночное время в общественных местах без сопровождения законные представители, ответственных лиц.

Законными представителями исполняя обязанности по воспитанию детей, принимаются меры по недопущению:

- нахождения несовершеннолетних, обучающихся в образовательных учреждениях, без сопровождения законного представителя в учебное время в местах, предназначенных для обеспечения доступа к сети Интернет, а также для развлечений, досуга, и других мест общего пользования, за исключением посещения указанных учреждений в рамках образовательной деятельности;

- нахождения в общественном месте без сопровождения законных представителей, ответственных лиц: в возрасте до 7 лет — круглосуточно; от 7 до 14 лет — с 21 часа до 6 часов; с 14 до 16 лет с 22 до 6 часов.

В случае если ребенок совершил преступление или правонарушение в возрасте, с которого еще не предусмотрена ответственность, это не значит, что ребенок и его родитель не понесут никакой ответственности.

Несовершеннолетний за совершения административного правонарушения довозраста ответственности могут быть поставлены на профилактический учет в ПДН, а за совершение общественно опасного деяния (преступления), кроме этого и могут быть направлены в специализированное образовательное учреждение закрытого типа.

Родители за недолжное исполнение обязанностей по воспитанию ребенка привлекаются к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП.

Ответственность родителей

Родители (иные законные представители) несут административную ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних (ст. 5.35 КоАП РФ), это касается и учебного процесса (прогулы), санитарного состояния места жительства, обеспечения питанием, посещение медицинских учреждений.

За привлечение к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ два и более раз в течение года, родитель в обязательном порядке ставится на профилактический учет в ПДН ОВД.

Кроме того, за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем (законным представителем) на которые возложены эти обязанности, а равно педагогическим работником или другим работником образовательной организации медицинской организации, оказывающей социальные услуги, либо иной организации, обязанного осуществлять надзор за несовершеннолетним, если эти деяния соединены с жестоким обращением с несовершеннолетним влечет уголовная ответственность по ст.156 УК РФ

(срок до 3 лет лишения свободы). Это подразумевает под собой как действие, так и бездействие, которые привели к физическому или психическому страданию.

Как пример: в республике возбужден ряд уголовных дел в отношении одного из родителей, где например отчим (либо отец) совершал насильственные действия сексуального характера в отношении ребенка, мать знала о таких фактах либо ребенок обращался к ней с такой жалобой, но мать никакие действия не принимала, чтобы прекратились страдания ребенка.

Такие же факты касаются и совершения в отношении ребенка жестоких методов воспитания (нанесение телесных повреждений, побоев) на протяжении определенного времени. Если второй родитель, зная это не предпринимал никакие меры по защите ребенка и прекращения в отношении него насильственных действий, то один родитель несет

естественность как за совершение конкретного деяния (например: причинения телесных повреждений, за совершение преступлений против половой свободы несовершеннолетних, так и по ст. 156 УК РФ, а второй родитель, который знал, но меры не принимал, несет ответственность по ст. 156 УК РФ).

Кроме того, если родитель знает, что его ребенок управляет транспортом средством (автомобиль, мопед, мотоцикл) без наличия у него водительского удостоверения, то в случае совершения им ДТП будет рассматриваться вопрос о привлечении родителя к уголовной ответственности по ст. 151.2 УК (за вовлечение несовершеннолетнего в совершение действий, представляющих опасность для несовершеннолетних) (срок до одного года лишения свободы).